

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

4. 87 (983).

ЧЕТВЕР, 21. ЛИПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 21st, 1927.

No. 87 (983).

VOL. IX.

АВСТРИЙСЬКІ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ ЗРАДИЛИ РОБІТНИЦТВО.

Наявкалися виступу мас, відкликали генеральний страйк і поспішили на ратунок буржуазного уряду.

Робітничі розрухи у Відні цілком здавлені. Соціал-демократи наявкалися виступу мас і поспішили на ратунок буржуазного уряду під проводом попа Зайтля. В порозумінні з робітничою федерацією вони відкликали генеральний страйк і згодилися, щоб парламент розслідує справу розрухів.

За це канцлер Зайпель склав директорію чотирох, до якої увійшов він сам, соціалістичний провідник Бауер, бурмістер Зайтль і бувший канцлер др. Рейнер. Ця директорія має виконувати обов'язки контролю ради до часу утворення коаліційного кабінету, в якому будуть заступлені соціалістичні провідники.

До упадку революційного руху причинилося ще й те, що уряд справдлив до Відня льо-

яльн війська з провінції, бо не довіряв віденським жовнірам.

Соціалісти уживають всіх зусиль, щоб недопустити до горожанської війни і до викликання революції комуністами. Уряд є вдоволенний, що соціалісти уважають комуністів за своїх найбільших ворогів і шире бажають повернути лад і порядок у Відні.

ГАЗЕТА "ІЗВЕСТІЯ" ПРО РОЗРУХИ У ВІДНІ.

МОСКВА, 19. липня. — Пишучи про віденські розрухи, офіційний радянський орган "Ізвестія" каже, що під спосібним проводом рух міг розвинути в ширшу боротьбу.

"Австрійські робітники", каже газета, "були досить близько, щоб створити сильну підтримку для нової влади".

В РОЗРУХАХ У ВІДНІ ВБИТО 97 ОСІБ І ПОВЕРХ 100 РАНЕНО.

Уряд скоро почав здавлювати розрухи й арештував 252 особи, між ними визначного комуніста Фіаля.

Розрухи у Відні повторилися ще в суботу, коли прийшло до боротьби між робітниками з поліцією, в якій вбито сім осіб і 10 ранено. Також відновилися боротьба в неділю, під час якої були жертви в людях.

Останні повідомлення кажуть, що в розрухах убито 97 осіб більше як 100 тяжко ранено. Соціалісти закликають поліцію, що вона уживала кулі дум-дум проти робітників.

УРЯД БОЛІВІЇ КАЖЕ, ЩО ВИКРИВ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ЗАГОВІР.

ЛЯ ПАЗ, Болівія, 17. липня. — Болівійський уряд каже, що викрив революційний заговор, метою якого вбито було напасти на президентську палату і захопити або вбити президента Сієста.

Влада каже, що заговорники підмамували встановити комуністичний уряд, покликати бувшого президента Сааведру і його брата Абдона та постави-

ти при владі Вілануеву, який був вибраний президентом в 1925 році, але якого вибір був уневажнений передтим, заки він об'явив владу.

Між арештованими в зв'язку з заговором є Вілануева й Густова, визначні болівійські комуністи. Всіх арештовано около 20 осіб.

(Республіка Болівія лежить у полудневій Америці.)

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ НА КУБІ.

ГАВАНА, Куба, 13. липня. — На домагання американських цукрових, тютюнових та інших трестів, які мають в Кубі великі маєтки, уряд Куби розпочав велику нагілку на робітничий рух, арештуючи масово комуністів і постуловів.

МИХАЙЛО БОРОДІН ВИХІВ З ГАНКОВА.

ШАНГАЙ, 18. липня. — В офіційних кругах заявляють, що Михайло Бородин, дорадник ганковського уряду, вийшов з Ганкова.

Звідомлення з Ганкова кажуть, що Бородин вийшов з урядниками ганковського уряду і заявив, що покидає Китай. Якою дорогою він вийшов, про це не сказано.

Сакко й Ванзеті розпочали голодовий страйк

ВАНЗЕТІ КАЖЕ, ЩО СКОРШЕ ПОМРЕ З ГОЛОДУ, НІЖ МАЄ ЗГІНУТИ НА ОСНОВІ ФАЛШИВИХ ЗІЗНАНЬ.

БОСТОН, Мас., 19. липня. — Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті, засуджені на смерть італійські радикальні робітники, які сидять у стейтській в'язниці в Чарлстауні, розпочали в неділю рано голодовку і вже через 48 годин нічого не їли. Сьогодні рано вони знову відмовилися їсти свій сніданок, який принесено їм до келіп.

Голодовка є останнім розпуцтвним протестом проти спроби розсаджувати їх справи

губернатором Фулером. Ванзеті заявив, що скорше помре з голоду, ніж мав би згинуть на основі фалшивих зізнань.

Відомість про голодовий страйк значно збільшила число приятелів, що відвідують засуджених у в'язниці.

Кажуть, що в'язнична влада не турбується тим, що Сакко й Ванзеті розпочали голодовий страйк. Начальник в'язниці має право насильно кормити в'язнів, однак дотепер він не дав ознаки, що думає це робити.

ДОРАДЧИЙ КОМІТЕТ ФУЛЕРА ПЕРЕ- СЛУХАВ СУДДЮ ТЕЕРА.

БОСТОН, Мас., 13. липня. — Перед дорадчий комітет губернатора Фулера, який розслідує справу Сакка й Ванзеті, покликано вчора на переслухання суддю Вебстера Теера, який засудив обох робітників на смерть.

Від довшого часу Теєрові закидають сторонність у веденню розслідування, і ці закиди піднесено у відлику оборони проти присуди, а відтак оголошено в пресі.

Суддя Теєр дав довшину конференцію з комітетом, а потім другу конференцію з губернатором Фулером.

Тетом та губернатором знавався професор Дортмавської колегії, який публично закинув судді Теєрові, що він мав ненависть до обжалованих та їх адвокатів.

БОСТОН, Мас., 14. липня. — Перед дорадчим комітетом губернатора Фулера, який розслідує справу Сакка й Ванзеті, склали вчора зізнання багато нових свідків, які доказували невинність засуджених.

Один свідок заявив комітетові, що суддя Теєр, який засудив Сакка й Ванзеті, висловлювався проти засуджених в такий спосіб, що з його слів видно було упередження до них.

У СТ. БОНІФЕС ПРОГОЛОШЕНИЙ ВИ- БРАНИМ КОНСЕРВАТИСТ.

Після переписування голосів у виборчому окрузі Ст. Боніфес з'явився проголошений вибраним консерватистом Джозеф Берніе. Суддя Рой, перед яким переписувалися голоси, відкинув 31 балотів, замаркованих для ліберального кандидата Ганйона, і чотири балоти, замарковані для Берніе. Ці балоти мали лише число 2 і суддя признав їх неважними.

Берніе, консерватист, 2646 голосів; Ганйон, ліберал, 2618 голосів. Більшість для Берніе — 28 голосів.

Після першого переписування голосів був проголошений вибраним ліберальний кандидат Ганйон і голосом більшістю.

Стан партій у новому манітобському парламенті буде тепер такий: уряд — 29 посів, консерватисти — 15, ліберали — 7, Незалежна Партія Праці — 3, незалежний 1.

РІЖНІ ВІСТІ

ПОМЕРЛА ІРЛЯНДСЬКА РЕ- СПУБЛІКАНКА.

ЛОНДОН, 15. липня. — Делегата з Дубліну повідомляє, що там померла сьогодні графиня Маркевіч, яка через довгі роки була визначною фігурою в ірландському республіканському русі.

Берніе, консерватист, 2646 голосів; Ганйон, ліберал, 2618 голосів. Більшість для Берніе — 28 голосів.

Після англо-ірландського договору, яким створено Вільну Державу, Маркевіч стала по стороні Іюна де Валери. Під час останніх виборів вона була вибрана до ірландського парламенту з його партії. Вона була посолкою від 1923 року, а також першою жінкою вибраною до британського парламенту (в 1918 р.), де вона однак не засідала.

КОСГРЕВ ПЕРЕБРАВ ПОРТ- ФЕЛІ О'ПІГІНСА.

ДУБЛІН, 14. липня. — Президент Косгрев оповістив сьогодні в парламенті, що він перебрив на себе кабінетні пости міністра справедливості й міністра зовнішніх справ, які зістали опорожнені через убиство Кевіна О'Гігінса.

Ернест Блайт, міністер фінансів, з'явився вранній віцепрезидентом на місце О'Гігінса.

Ці позиції є обсажені тимчасово.

нени на досмертну в'язницю. В 1917 році її цілком звільнено.

Маркевіч дістала своє назви-ско від польського графа Казимира Дуни де Маркевіча, за якого вийшла була заміж. Передтим вона називалася Констанс Джорджин Гор Бут.

ПОЛЬСЬКИЙ СОПМ НАГЛО РОЗВ'ЯЗАНІЙ.

ВАРШАВА, 14. липня. — В часі, коли промовляв посол з опозиції і наводив права союму, в порожніх міністерських лавках з'явився один міністер і відчитав декрет президента про розв'язання союму.

В той спосіб уряд позбувся немилого союму, з яким провадив боротьбу ще від весни.

ПІД КОНСУЛЯТОМ АМЕРИКИ ВИБУХЛА БОМБА.

НІКЕЯ, Франція, 19. липня. — Перед американським консулятом вибухла вночі бомба, яка потрясла будинком і вибила всі вікна. Ніхто в консуляті не був ранений. Бомба вирвала яму, на три стопи глибоку, в огороді консуляту.

Хоч причина експлозії невідома, всітаки загально уважають, що бомба була підложена на симпатиками Сакка й Ванзеті, які є засуджені на смерть в Злучених Державах.

В САСКЕЧЕВАНІ ГРІМ УБИВ ДВІ ОСОБИ.

РІДЖАНА, Саск., 18. липня. — В суботу вечером градові бурі знову навістили деякі міста Саскечевану й Алберти. В центральному Саскечевані грим убив дві особи і дві поранив. Шкоди від граду величезні.

Найбільший град упав в околицях Ростера, Фулда, Велмонта, Гомбоудта й Келгари. Телеграфічна й телефонічна комунікація в околиці Келгари перервана. Багато доріг у Саскечевані є цілком під водою.

ЗДУШЕНО СПРОБИ ВИКЛИ- КАТИ ПОВСТАННЯ.

МІСТО МЕКСИКО, 19. липня. — Місцеві преса повідомляють, що в стейті Вера Круз здалено спроби викликати збройне політичне повстання і що федеральне військо контролює положення. Ближніх подробиць у цій справі немає.

ПОДАЮТЬ ЧИСЛО ЖЕРТВ ЗЕМ.ТРЕПСУ.

ЛОНДОН, 19. липня. — Міністерство колоній одержало телеграму від заступника високого комісара в Палестині, який повідомляє, що під час землетрусу в Палестині було 200 убитих, 356 тяжко ранених і 375 легко ранених. У Транс-Йорданії було 68 убитих і 102 ранених.

Обчислюють, що тисячі домів по цілій країні є поважно ушкоджені.

10 УБИТИХ І 50 РАНЕНИХ ПІД ЧАС БУРІ.

КЕНЗАС СІТІ, 18. липня. — Східний Кензас навістив в суботу сильні бурі, під час яких згинуло 10 осіб і поверх 50 було пошкоджених. Шкodu в маєтку обчислюють на чверть міліона долларів.

БУРІ І ГРАД В НІМЕЧЧИНІ.

ВІСБАДЕН, Німеччина, 16. липня. — Великий град і бурі, які навістили вчора Франкфурт та інші надренські міста, пошкодили засів і убили багато худоби. Телефонічна й телеграфічна комунікація між містами є перервана.

АМЕРИКАНСЬКІ АЕРОПЛАНИ КОСЯТЬ ПОВСТАНЦІВ У НІКАРАГВІ.

Моряки й летуни Злучених Держав убили 300 жовнів повстанчого генерала Сандіна в місті Окоаталі.

МАНАГВА, Нікарагва, 19. липня. — Пять американських аеропланів через 17 годин бомбардували в неділю військо ліберального генерала Сандіна, який хотів зайняти місто Окоаталі. Крім цього американські моряки атакували Нікарагванців на суші.

кож один американський аероплан, але летун утік безпечно і спустився в Окоаталі.

Місто Окоаталі має тепер вигляд великого цвинтаря. Міська влада боїться, що може вибухнути епідемія, і ховає трупи убитих.

Генерал Сандіно мав около 500 людей і 300 з них були вбиті Американцями. Около 100 жовнів було ранених. Аероплани літали низько й косили Нікарагванців як солому. Двіста з них були вбиті з аеропланів, а сто полягло від куль моряків. З останками розбитого військо Сандіно відступив у поблизу гори.

ДЕБАТА НА ПАН-АМЕРИКАНСЬКОМУ КОНГРЕСІ.

ВАШІНГТОН, 19. липня. — Вістка про розбиття повстанчого військо генерала Сандіна американськими моряками та летунами в Окоаталі, в Нікарагві, наспіла на п'ятий Пан-Американський Конгрес Праці, що тут відкрився, і викликала коротку але гарячу дебат.

По стороні Американців був один моряк убитий і один ранений. Убитий називався Обельскі і походив з Пенсильванії. Назвиско свідчить, що він був правоподібно Поляком.

Військо Сандіна збило та-

ЧАН КАЙ-ШІ ЗАКЛУЧИВ ПЕРЕМИР'Я З ПЕКІНСЬКИМ УРЯДОМ.

Праві націоналісти мають забратися з цілої провінції Шантун і будуть атакувати ганковський уряд.

ЛОНДОН, 18. липня. — Делегата з Пекіну до "Дейлі Мейла" повідомляє офіційно, що генерал Чан Кай-Ші, провідник правого крила націоналістів, заключив перемир'я з північним урядом, на підставі якого він годиться евакуювати провінцію Шантун і не йти поза кордони тої провінції.

ПЕКІН, 18. липня. — Наспівше сюди повідомлення кажуть, що генерал Чан Кай-Ші, головний командант правих націоналістів, залишив всяку спробу підбити провінцію Шантун. Кажуть, що перемир'я на шантунському фронті є вже в силі, хоч його не оголошено.

Перемир'я заключено в тиші, щоб Чан Кай-Ші міг сконцентрувати своє військо проти ганковського уряду. Північні генерали зможуть знову сконцентрувати свої сили проти Фен Ю-Сяна.

Шантунське військо наново зайняло пів тузіна важних міст у полудневому Шантуні, і з оцентрувати своє військо проти ганковського уряду. Північні генерали зможуть знову сконцентрувати свої сили проти Фен Ю-Сяна.

МІСТА ГАНКОВ І ГАН'ЯН В РУКАХ ПРАВИХ НАЦІОНАЛІСТІВ.

ЛОНДОН, 18. липня. — Делегата Райтера з Шангаю каже, що консервативний полудневий генерал Го Чен зняв Ганков і Ган'ян. Оба міста лежать недалеко одне від другого і є переділені рікою.

Генерал Го Чен є відомий як ворог усіх комуністів.

Місто Вучанг лежить недалеко Ганкова й Ган'яну і також відділене від них рікою.

ПОЛІЦІЯ В КИТАЮ ШУКАЄ ЗА БОРОДИНОВОЮ.

ПЕКІН, 18. липня. — Китайська поліція шукає сьогодні за Бородинною, щоб її поновно арештувати. Бородинова була випущена на волю 12. липня.

БЕЗРОБІТТЯ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Після статистичних відомостей, безробіття в Польщі в місяці квітні обіймало 205,770 кваліфікованих робітників, 21,494 умових робітників і 8,271 некваліфікованих робітників. З цього загального числа на Західну Україну припадають такі числа: львівське воєводство — 19,476 робітників; станіславівське — 1,964; тернопільське — 789; Волинь — 2,378; Полісся —

2,095. Це числа безробітних обнятих офіційною статистикою, а в дійсності безробітних є вдвоє, а подекуди втричі більше, приміром у станіславівському воєводстві офіційна статистика начислює тільки 10 рілних робітників.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Прічард і Мекґрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

АВСТРИЙСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ВПАЛИ НА ВКОЛІШКИ ПЕРЕД КАПІТАЛОМ.

Бунтівничий революційний дух живе в масах європейського пролетаріату. Це наочно показав нам величний революційний вихід в австрійській столиці, у Відні. До цього виходу привела на зовнішній погляд, просто незначна подія.

У Відні судили монархістичних жовнів за те, що вони в сні, підчас соціалістичної демонстрації в Шатендорфі, коло угорського кордону, застріляли робітника-соціаліста й хлопця. Суд, звичайно — буржуазний класовий суд — цих монархістичних вбивць виправдав. Це до крайності обурило віденський пролетаріат, що, немаче на один сигнал, вийшов з фабрик на вулиці Відня, щоб раз на все покінчити з класовим насильством та глумом капіталістів над працюючими.

Багатотисячна толпа робітництва напала на будинок буржуазного "правосуддя", розгромила його й запалила. Застрілявали всі фабрики, пошта, телеграф, телефон, робітничтвом захоплено аеродром, залізничні станції, перервавши в той спосіб зв'яз Відня з цілим світом.

Соціалісти, головні лідери, що викликали генеральний страйк, злякалися бунту мас. Злякалися найменші капіталу й відкачали страйк. Соціалістичний бургомастер Відня, Зайц, та лідер соціал-демократичної партії й Ш. Інтернаціоналу, Отто Бавер, пішли на переговори з головою уряду, Сайплем. Сайпль, як представник австрійських капіталістів і як покійний слуга й побратим міжнародних імперіалістів — сказав їм піддати без ніяких там балачок про поступки чи компроміси. І соціалістичні лідери піддалися, погодившись на всі поставлені капіталістами умови.

І за що-ж три дні злялася у Відні робітничка кров? За що 84 робітники лягли труном і 500 з ранами лежать в госпіталах? (Не забувайте, що це урядова статистика, яка завжди в таких випадках подає числа в кілька раз менші від дійсних.) Робітничтвом стійливо повстає, спаралювало життя двоміліонного міста в одну хвилину, потягло капіталістичними основами цілої країни, але прийшли соціал-зрадники й продали його назад в ктгті того самого класового суду, що будувало його вин розвалив, продали без ніякої компенсації за понесені жертви, за кров, за рани.

Ні, компенсація буде. Тисячі робітників тепер стануть перед капіталістичним класовим судом: як тільки поховать вбитих — ранених з госпіталів перевезуть до в'язниць, поарештують тисячі здорових і судитимуть за бунт, за насильство — а соціалісти, провідні лідери, запиватимуть згоду з капіталістичним урядом та виголошуватимуть ліщесірні промови з парламентарної трибуни.

Так ганебно ще раз стали соціал-зрадники на вколійки перед капіталістами і то в хвилину, коли могли попровадити робітничтвом до повного визволення.

ГЕНЕРАЛЬНА РАДА Й ГЕНЕРАЛЬСЬКІ БІЛОГВАРДІЙЦІ.

В квітні 1925 року Генеральна Рада англійських трейд-юнів під натиском пролетарських мас примушена була створити англо-радянський трейд-юній комітет для боротьби за міжнародний об'єднаний фронт трейд-юнів проти наступу капіталу. Завданням цього комітету в першу чергу було — зміцнити дружбу між організаціями пролетаріату Англії й Радянського Союзу та спільно не допустити війни Англії проти робітничо-селянської держави й взагалі протидіяти вській війні.

Вимушена була ця угода з боку Генеральної Ради, така — а неї була й користь. Генеральна Рада крутила на всі боки, часто сама саботажувала ухвали комітету, а найгірше оскардила її вона в часі генерального страйку минулого року та майнерського в Англії. Коли наразив якийсь міжнародний конфлікт, Генеральна Рада ухилялася не тільки від прямого ділення, але й від прямого слова, не хотіла ясно й недвозначно висловити своєї думки.

Коли в Китаю чанцілінівські та капіталістично-міжнародні кати стинали китайським робітникам голови, коли душили комуністів й трейд-юнійних робітників Китаю, то Генеральна Рада рішуче відмовилася обговорювати це питання на засіданні англо-радянського комітету, відмовилася публічно перед цілим світом напитувати страшний злочин, поповнюваний капіталістами над китайським пролетаріатом.

Потім почалася скажена травля капіталістів проти працюючих Радянського Союзу. Почалися наїзди на радянські представництва в Пекіні, Шангаю, Лондоні. Це підбавило російську білогвардійчину, яка вбила Войкова, радянського посла в Варшаві, кинула бомбу в комуністичний клуб в Ленінграді, почала різкі змови проти видатних провідників радянської влади. Білогвардійці, що опинилися на капіталістичних смітниках без средств до життя (а самі вони, як паразити, творити життя не могли), почали тайно переїздити радянський кордон з метою виконання там терористичних актів та шпійнажі на користь міжнародних капіталістів.

Радянська міліція почала їх там виволокувати і так спіймала їх цілу двадцятку. Всі вони — переважно бувші князі, барони, врангільська та денікінська офіцерія. Після кількох відкритих терористичних виступів проти радянської влади, всіх цих 20-ох змовників розстріляно.

І що-ж тоді робить Генеральна Рада — та сама, що не хотіла запротестувати проти відрубання голов китайських ро-

бітників й терору проти радянської влади? Вона ухвалює й висилає до радянського уряду протест проти розстрілу 20-ох білогвардійських терористів-шпівнів. Навіть Ленсборі, який сам недавно був в Радянському Союзі й каже, що на свої очі бачив там англійських шпівнів, висилає протест до Рикова проти розстрілу білогвардійців.

І яку-ж гарну похвалу дістали ці льоняні капіталістам лідери робітничої класи за своє становище. Ось вже з місяць домагаються радянські професійні союзи скликання англо-радянського комітету для обговорення безпеки війни й не можуть зрушити Генеральної Ради з місця.

З приводу цього московська "Правда" пише: "Зрадництво, що доконується зараз перед очима цілого світа жовтими лідерами з Генеральної Ради, гідкіше ніж зрадництво Ш. Інтернаціоналу в серпні 1914 року. Тоді соціал-демократія попленталася в хвості за імперіалістами на другий день після проголошення війни. А зараз реформісти допомагають капіталістам підготувати війну".

ДІТИ АНГЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Консервативний уряд відмовив дітям паспортів, але вони поїхали без паспортів. — Інтерпеляція в парламенті з цього приводу. — Консервати запитують уряд, чи запобіг він, щоб діточий ум не заразився більшовизмом.

Вже від довшого часу збиралася в Англії делегація робітничих дітей віддати Радянський Союз. Коли-ж стався наїзд на радянське торговельне представництво й в капіталістичній пресі почалася травля проти Радянського Союзу, преса почала одночасно писати, щоб уряд не пустив робітничих дітей до Радянського Союзу. До того часу частина дітей мала вже паспорти для виїзду за кордон, а частина ще не мала. Тоді уряд відмовив решті дітям паспортів.

Та делегація на це не зважала. Робітничтвом якийсь час протестувало проти цього, але нарешті рішуче послати дітей без паспортів. 21. червня вечором діти англійських робітників, як з паспортами, так і без них, сіли на радянський пароплав, а представники уряду нічого не відповіли.

Дітям в Ленінграді та в Москві зроблено велику ентузіастичну зустріч. Дітей везуть там по діточих колоніях, знайомлять з життям радянських дітей, з їх школами, заборонками, наукою та іграми. І це мучить англійських консерватів. Консервативний посол Дейвісон спитав в парламенті міністра внутрішніх справ, чи ві-

дують що до того. Подібний, як у Прушкові, вираз мають висиди виборів до каси хорих у Влоцлавку".

Прушків — це не випадок. Влоцлавек не подія, відірвана від цілоти польського життя. Успіхи комунізму є рівночасно упадком соціалістичних впливів. Ті робітничі маси, що до недавня йшли ще під командою ППС — після навіть урядових концепцій — мали творити протикомуністичний вал — є далекі від виповнювання тієї ролі. Під стягом ППС остали недобитки, що складаються з найправовірніших ви- знавців.

ЗРІСТ КЛАСОВОЇ СВІДОМОСТІ РОБІТНИЦТВА В ПОЛЬЩІ.

Зріст класової свідомості і боевого настрою працюючих мас Польщі, що за останні часи могощю розгортається, викликає нечувану паніку в буржуазному таборі і в головній квартирі Польської Партії Соціалістичної.

Варшавські вибори, підчас яких пролетаріат Варшави на свою уневажену ліству кинув 75 тисяч голосів, величезні демонстрації з приводу замордування радянського представника Войкова, вибори в Прушкові й Влоцлавку — все це свідчить наглядно, що пролетаріат Польщі рішучо й твердо стає на шлях боротьби з капіталом, що не дасть вже більше туманити себе соціал-фашистам з під стягу ППС.

Дня 12. червня при повновних виборах до міської ради в Прушкові "Більок Робітничої Єдності" одержав 2,923 голоси, підчас коли офіційний ППС вдалося тільки стягнути 792 голоси. Того-ж дня на виборах до каси хорих у Влоцлавку робітничка лівіця здобуває 16 мандатів, а ППС тільки 4.

Ці всі побіди пролетаріату старається промовчати соціал-фашистська преса. Перестрашений "Роботнік" плете мовз просяня про "робітничий спорт" і т. п. Лише польські ендеки, подібно як і по варшавських виборах, відрали сильно на тривогу "перед напливаючою хвилею комунізму".

"Коди — пише "Газета Варшавська Поранна" — є ще днебудь сумніви, що комуністичний рух в Польщі підносить голову й набирає сил та впливів, то неділішні вибори в Прушкові повинні розвіяти всякі

ілюзії що до того. Подібний, як у Прушкові, вираз мають висиди виборів до каси хорих у Влоцлавку".

СТРАХ ПЕРЕД КОМУНІЗМОМ

Ендецький верховод Станіслав Грабський, той що позакривав українське народне шкільництво, у своїй великій промові, на зборах ендеків львівської округи 19. червня ц. р. присвячений поборюванню комунізму, так говорив: "Не можна забувати цього, що підчас виборів до міської ради у Варшаві вдалося демонстративно 60 тисяч голосів на уневажену комуністичну ліству. Як-би ця ліста була важна, голосів було-би певно 100 тисяч. Комуністична Партія є так само сильна в Польщі, як націоналістичний табор".

А даліше: "Коди-ж доптали право найбільше звісні тоді в очах мас представники суспільності, то чому не мав-би цього робити робітник, або безземельний селянин?"

"Цей малоземельний, або безземельний селянин, що не може вижити з землі — є в якнайгіршій суспільній положенню і він ліде за комунізмом

і за революцією.

"До війни безземельні в числі пів мільона річно заробляли на сезонній еміграції; сезонної еміграції сьогодні нема. Фермент (невдоволення) на селі є і зростає з кожним днем, а головно у Східній Галічині, де є якнайбільше роздріблення землі. Крім польського є тут український селянин, якого націоналістична агітація пхає на шлях революції

М. ШАПОВАЛ І УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛІСТИЧНА ІНТЕЛІГЕНЦІЯ.

Коди хто думає, що ми хочемо Микиті Шаповалові зробити якусь рекламу, то помиляється. Хай її йому робить Січинський. Але, бачите, тут мова йде про українську націоналістичну інтелігенцію, від якої Микита Шаповал є кость від кості, й плоть від плоти. Тож тут йому і книги в руки.

Наперед знаємо, що "Укр. Голос" вилає за це нас, а не Микиту. Така вже, бачите, пелторівська вдача, що — шпінг завинив, а хлопа повісили. Але, як то кажуть, "як бог не попусти, то — свиня не з'їсть". Тому, як собі там хоче "У.Г.", а ми даємо слово Микиті.

Слухайте-ж, Микита Шаповал говорить:

"Коди ми говорили про українську інтелігенцію, то ми зразу установили погляд, про яку інтелігенцію йде мова. В українському народі є дві інтелігенції — стара і нова. Ми так на неї дивимося і так називаємо через те, що вона має різні думки й бажання, різний світогляд і різні ідеали.

"Стара інтелігенція передовсім тому стара, що має старі думки, що стоїть за старий буржуазний світ. Мій дею є багато молодих літими, але старих думками. Стара інтелігенція виростає-вживалася на службі капіталістичному світові: вона там служить і прислужує, навчається, набирається слів, якими говорити ї пані. Ви добре знаєте, як в старому краю покоївка, що довго служила своїй пані, — говорить, ходить і тримається ніби, як "пані"? Отак власне і наша стара інтелігенція: вироста і втілася від російської, польської, німецької як якої там буржуазії, має її думки. Ходила біля справ тієї буржуазії і тому перенялася ними, як своїми, тому говорить і думає як її пані.

"Ось через те стара інтелігенція, коди говорить про Україну, то говорить українськими словами, але не українськими думками. Говорить про "визволення України", а робить кайдани для неї. Стара інтелігенція говорить про Україну не живу, якої не існує. Україна — це живі люди: вони селяне (більш 90 процент), робітники, ремісники і взагалі працюючі люди. Вся майже нація складається з робочого людю. Україна — це робочий люд в

Створює це комуністичну небезпеку тут так само, як це проявилось вже у Варшаві.

"І тому мимо всього, може прийти у нас хвиля революції, яка змете нас і тому нашим найважливішим завданням є тривала боротьба з комунізмом".

Так говорив бувший міністер і професор львівського університету Стан. Грабський дня 19. червня своїм партійним товаришам.

селях і містах. Ця Україна під гнітом і визиском. Отже і визволити треба оцей робочий люд від гніту і визиску його праці. Треба визволити працю нашого людю, бо з неї живе, росте і вшлюється капітал — чужий капітал. Отже визволити український народ значить визволити працюючих українських людей, значить боротися з капіталізмом.

"А послухайте, що говорить стара українська інтелігенція: Вона говорить, що треба будувати капіталістичну Україну.

"Визволити хоче "націю", але орієнтується не на націю, а на її ворогів. Ви питаєте себе: чому так? певне ці люди не розуміють? Вони-ж "мають високі школи" і т. п.! Даремні це питання. Навчання у високих школах для панських слуг означає, що вони стають "освіченими", але панські слуги залишаються при тім слугами.

Раб освічений чи не освічений є раб. Раб освічений ще гірший раба неосвіченого. Бо неосвічений раб страждає, а освічений — вихвалює своє рабство, підшукує для його "ідеологію" оправдання.

"Ви бачите — ту стару інтелігенцію: вона знає, що український народ в неволі у поміщиках, але хоче, щоб поміщики й далі панували, а російський поміщик та царський генерал навіть гетьманом на Україні був-би. Отже не визволення народів тут, а поневолення. Друга група старої інтелігенції хоче, щоб панували на Україні капіталісти, а тому що українських капіталістів нема, то вона хоче, щоб панували капіталісти російські, польські, живітські, французькі, німецькі і т. д. Оце і є "визволення" для українських робітників".

"Укр. Грошала" з 18. червня) Ну й Микита! Ну й чеше! Січинський такої не втне. Січинський на своїх лекціях каже з одного предмета на другий, на десятих, як коза в поповній капусті. А Микита послідовний. Знаємо, що вилає нас за це "Укр. Голос", але що-ж зробіш — спокуса, а не Микита. А Січинський-каже, що до Злучених Держав приїхав один молодий інтегагент, вихованець свистунівської бурси, то й той не знає, чи Україна на Зеленому Клині, чи в Хша-Україна — це робочий люд в

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Як гукнеш, так тобї й відгукнешся.

Ленсборі, самостійно-ліній лейбористський посол англійського парламенту, який видає теж власну газету, протестує проти розстрілу в Радянському Союзі 20-ох білогвардійців.

Він так таки й телеграфує до Рикова, голови Ради Народних Комісарів Радянського Союзу: "Закликаємо вас заперестати смертні кари без суда. Вони обурюють британську громадську оінію, а особливо дружно робітничу (лейбористську) оінію. Ми протivismою британській протиросійській політиці, але кари (білогвардійці — К.) дуже затруднили нашу діяльність. Просимо вас заперестати прересії."

Ленсборі, Мекстон, Броквей". Риков відповів цим "добрим людям" дуже довгою телеграмою, в якій каже, що суд над білогвардійцями був, вини їм доказано й коди противники робітничо-селянської влади ви-

користують всі засоби підкупи, вбивство, змови, провокації, то для оборони робітничої справи радянська влада також живе залізної руки.

Еге-ж, багато відповіл і так відповів, що їм аж в носі закрутило.

"Батьки й діти".

Російський письменник Тургенев написав колись роман під наголовком "Батьки й діти".

А радянський фейлетоніст, Кость Котко, написав на цю тему фейлетона в "Комуніст" про Чан Кай-Ші й його сина та Фен Ю-Сяня й його сина.

Також батьки й діти. Батьки зрадили революцію й мorduють в Китаю провідників робітничо-селянського руху, а сини вчаться в Москві в університеті ім. Суи Ят-Сена.

Кость Котко пише: Син Фен Ю-Сяня сказав про свого батька приблизно таке, що й син Чан Кай-Ші про свого. Діти відхрещуються від своїх батьків. Здається, вель-

ПОЛЬСЬКЕ ПРАВОСУДДА.



Юнак-комуніст Ботвіна, що вбив провокатора, наглий польський суд засудив на смертну кару. А юнак-білогвардійця Каверду, що застріляв радянського посла Войкова, засудив на 15 літ тюрем але одночасно ухвалив просити президента, щоб змгичив кару.

мишановний Ленсборі теж має дитину — і чи не наслід від неї такий самий лист?

Через що зрадив Фен Ю-Сянь? Просто, образливо було, всі зраджують, тільки він один якесь винятком, якось світлою постаттю на здричському тлі. От і довелось Фен Ю-Сяню й собі стати на шлях зради.

Невдовбо, коди порушується найкращі традиції китайської генераліщини. Фен Ю-Сянь виправив свою помилку.

Новий уряд в Румунії.

Про новий уряд Румунії Кость Котко також пише: Є там серед міністрів такий Ардажестюну. Був він колись міністром в першому кабінеті Авереску (ще 1921 р.). Як належить румунським міністрам, прокривав. Спитали в Ардажестюну, в парламенті відчиту на витраченні гроші.

— Відчит?

Ардажестюну повернувся спиною до парламенту, яснув себе по делікатному місцю та й сказав: — Ось вам мій відчит, панове депутати!

Таки в Румунії міністри. В новому кабінеті є міністер Лупу, представник селянської партії.

Ну, що-ж, ми завжди говорили, що в буржуазних країнах садоять робітників і селян в одно місце з злодіями. Завжди доводиться політичним визіям домагагисся, щоб їх від улоговних відірняли...

Не вмер Данило, але...

На своїх гастролях у Вінніпегу Січинський закликає людей, щоб не давали ніяким непростимим "представникам українського уряду" грошей, бо вони тільки за грішми суди з Європи приїздить, а для справив-України нічого не роблять.

А коди Січинського запитали, в якій спосіб в такому разі допомагати "народній справі", то Січинський почувався й сказав:

Посилайте їм гроші до старого краю.

За чї гроші Січинський робить?

Січинський на своїх лекціях побивав: Петрушевича — що він робить за московський рублі; петлюрівців — що роблять за польські золоті; гетьманів — що роблять за гроші тих і для тих — хто більше дасть...

А за чї гроші їздить і робить Січинський?

Відбув-же він мандрівку по Європі; стало мандрує по Злучених Державах (й то не сам); тепер ось мандрує з Каліфорнії до Канади; живе ось вже в Вінніпегу близько місяць спокійенько.

Пливає чоловік по землі, як риба по воді, не сіє, не оре... За чї-ж він гроші живе? Куркуленко.

ЗАБОРОНА ЗІЗДУ ЛУТІВ.

Дня 26. червня мав відбутися у Львові краєвий зізд Лутів (спортових організацій) західно-українських земель. Хоча всі приготування були вже покінчені й власті про намірний зізд на час повідомлені, в останній хвилі управа Лутів одержала повідомлення про заборону зізду. Причина заборони ця, що зізд був-би протипольською демонстрацією і мав-би політичний характер.

ПРЕСОВИЙ ФОНД
НА
"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
(ФОНД НА ЗАКУПНО ЛАЙНОТАЙПА)



Травневий Комітет, Корбін, Б. К.	\$128.10
Травневий Комітет, Ошана, Онт.	73.25
Травневий Комітет, Келгарі, Алта.	61.35
Травневий Комітет, Садборі, Онт.	34.70
Відділ Роб. Запозомого Товариства, Кирленд Лейк, Онт.	29.50
Травневий Комітет, Гількрест, Алта. (збірка)	18.00
Василь Луцук, Говіер, Саск.	10.00
Іван Марунік, Лідліт, Ман. (збірка)	8.25
Юрій Білий, Жупо, Алеска. (збірка)	5.00
Іван Гаврилюк (Оуфрейн), Латак, Алеска.	5.00
Василь Черемський, Гай Прейр, Алта. (збірка)	2.75
Олександра Петришин, Іст Сейнт Луїс, Іл. (збірка)	1.75
Григорій Соко, Гудзотер, Саск.	1.50
Г. Весоловський, Леуук, Алта.	1.00
М. Тимчук, Вінпег, Ман.	1.00
Гр. Кривик, Вінпег, Ман.	1.00
Василь Мухомела, Торолд, Онт.	1.00
А. Коронський, Лонг Лек, Онт.	1.00
Д. Бредшайл, Шпр. Б. К.	1.00
Федір Марчевський, Кеппел, Онт.	1.00
Т. Стефаніш, Торолд, Онт.	1.00
Михайло Сороба, Бетафорд, Саск.	1.00
Никола Олексій, Мирнам, Алта. (збірка)	-.55
Павло Бойків, Салтус, Б. К.	-.50

Корбін, Б. К.
Дорога Адміністрація!
Посилаю Вам грошовий переказ на суму \$145.00, яку ми збирали в міській травні до нашого пресу. До Травневого Комітету вносили члени відділів ТУРФДМ і Р.З.Т. і разом спільно працювали над збільшенням найбільшого фонду на загальному щоденно до комітету вносили товариші М. Колісник, А. Мельник, В. Дюльчак, П. Конзак; товариші: Марія Вангела, Марія Черницька, Варвара Шлемко, Анна Колісник. На цьому місці нагадуємо про те, що товариші і товаришам комітетів до їхньої шпурі і невтомно працює в користь травневої кампанії. Більше не тільки старалися зібрати грошей самим колектуванням, але навіть декотрі жертвували свої прегари виробу на розгравку в користь нашого пресу. Гарно виготовлену подячку на розгравку подарувала товаришка Варвара Шлемко, приходу з якої було \$13.40, а товаришки Колісник і Черницька теж жертвували гарні речі. Товариші Софія Козько і А. Мельник теж дарували декілька речей на розгравку. Нагадуємо ще раз про відому ЦВК, що до травневої кампанії, яка мала відбуватися лише поповню місяця, але з огляду на нашу малу місцевість, де нема спроможні устроїти якогось підприємства, а лише мусили обмежитися на заборі і розгравці, ми мусили продовжити її через цілий місяць.

Збірка на лісти на передплату і пресовий фонд:

Т-ка Анна Колісник збрала на передплату "Робітничі" \$1.50; на пресовий фонд \$7.65.

Т-ка Варвара Шлемко збрала на лісту ч. 2871 на передплату "У.Р.В." \$4.00; на передплату "Робітничі" \$3.00; на пресовий фонд "Робітничі" 75 ц.; на лісту ч. 4992 на пресовий фонд "У.Р.В." Василь Шлемко \$1.00. Тов. П. Козьяк збрала на лісту

Т-ка Анна Колісник збрала на передплату "Робітничі" \$4.50; на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00; по 50 ц.: М. Керницький, І. Либін, Дм. Осатко, Гр. Філічук, Т. Полтаво, Е. Савицький, І. Березюк, Ю. Бровий, Ф. Шустер; по 25 ц.: А. Дюльчак, І. Западський, Б. Саловський, І. Ялічук 10 ц. Разом \$7.60.

Т-ка Марта Драпка збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$1.50; на пресовий фонд "У.Р.В." Н. Арборак 50 ц.; Я. Саважко 25 ц. Разом 75 ц.

Т-ка Параска Ароньш збрала на передплату "Робітничі" \$1.50; на пресовий фонд \$3.00.

Т-ка Катерина Проска збрала на передплату "Робітничі" \$4.50; на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00; по 50 ц.: М. Керницький, І. Либін, Дм. Осатко, Гр. Філічук, Т. Полтаво, Е. Савицький, І. Березюк, Ю. Бровий, Ф. Шустер; по 25 ц.: А. Дюльчак, І. Западський, Б. Саловський, І. Ялічук 10 ц. Разом \$7.60.

Т-ка Катерина Проска збрала на передплату "Робітничі" \$4.50; на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00; по 50 ц.: М. Керницький, І. Либін, Дм. Осатко, Гр. Філічук, Т. Полтаво, Е. Савицький, І. Березюк, Ю. Бровий, Ф. Шустер; по 25 ц.: А. Дюльчак, І. Западський, Б. Саловський, І. Ялічук 10 ц. Разом \$7.60.

КОНЦЕРТИ ВІННІПЕГСЬКОЇ МАНДОЛИНОВОЇ ОРХЕСТРИ.



Дальші великі концерти вініпегської Дволичної Мандолинової Орхестри під проводом тов. Н. Гоцуляка відбуються в таких місцевостях:

В СОДБОРИ, ОНТ., в Ріджен Театрі в понеділок і вівторок, 25 і 26. липня, по полудні й вечерами.

В КІНІСТОН, ОНТ., в Українськ Робітничім Домі в середу, 27. липня, по полудні в 1. годині і ввечері в 8. годині.

В СОДБОРИ, ОНТ., в Українськ Робітничім Домі в четвер, 28. липня, в 8. годині ввечері.

В ТОРОНТО, ОНТ., на радіостанції С.К.С.Л. в п'ятницю, 29. липня, в годині 8. ввечері.

В ТОРОНТО, ОНТ., в Маргарет Ітон Салі, ріг вулиці Понд і МекГі, в суботу, 30. липня, в годині 8.30 ввечері.

У ВЕСТ ТОРОНТО, ОНТ., в Українськ Робітничім Домі в неділю, 31. липня в годині 8. ввечері.

В ГЕМІЛТОН, ОНТ., в І. О. О. Ф. Салі, 41 Гор Стр. в понеділок, 1. серпня, в годині 8.30 ввечері.

В ТОРОЛД, ОНТ., в Патрішій Театрі у вівторок, 2. серпня, в годині 8.30 ввечері.

В ТОРОЛД, ОНТ., в Українськ Робітничім Домі в середу, 3. серпня, в годині 8.30 ввечері.

У ВЕЛАНД, ОНТ., в Українськ Робітничім Домі в четвер, 4. серпня, в годині 8. ввечері.

Програми концертів дуже багаті. В них входять класичні твори визначних композиторів німецьких, італійських і ин., найкращі твори українських композиторів та народні пісні, танки. Тож ніхто з українських жителів згаданих місцевостей не повинен оминути цих концертів.

Ошана, Онт.
Дорога Адміністрація!
В залученню посліжко Вам від відділу ТУРФДМ почтовий переказ на суму \$94.90, яка вилучена в місяці травні на українську робітничу пресу.

Звіт з травневої кампанії представляється так:

Жертвували на пресовий фонд "У.Р.В." на концерті в Укр. Роб. Домі дня 29 травня ц. р. слідує товариші: Гажелюк \$2.00; по \$1.00: Карчевський, Семенов, Гарасимчук, Стрілчук, Рихло, Петришин, Гузар, Іващенко, Медвідь, Костинин, Якимчук, Пелешок, Гринів, Польний, Дючук, Луцук, Дюмар, Козиник, Василік, Еремійчук, Кривий, Гидик, Перожик, Рихло, Дривак, Мішинин, Семенов, Манчурак, Гит, Попадін, Гах, Мельник, Білоус, Кусик, Гит, Беленюк, Машкевич, Гузика, Луцук, Біленький, Вітвіцький; т-ки Карчевська, Круляковська, Медвідь, Гринів, Кривий, Луцук, Бейкер, Шибалук; по 50 ц.: Кушнічка, Пограба, Гарасимчук, Слободан, Петришин, Луцук, Семенов, Костинин, Гит, Гадик, Гузар, Гут, Маурезуєв, Рудак, Біленька, Пелешок, Якимчук; товариші: Гут, Русак, Делеск; по 25 ц.: Гарасій, т-ка Колісник, Разом \$62.50; з вільного кошту на концерт \$9.25, що разом робить \$71.75.

Збірка на лісти:

Тов. Я. Семенов збрала на лісту ч. 4282 на передплату "У.Р.В." \$6.00.

Тов. Захарко Біленький збрала на лісту ч. 5945 на пресовий фонд "У.Р.В." з Біленький \$1.00; І. Дючук 50ц. Разом \$1.50.

Т-ка Анна Семенов збрала на передплату "Робітничі" \$3.00.

Т-ка К. Козуб збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$5.90.

Т-ка Ю. Медвідь збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.25.

Т-ка Анна Рутка збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.50.

Т-ка Гарасимчук збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.00.

Повторення:

Передплата на "У.Р.В." \$ 6.00

Передплата на "Робітничі" 3.00

Пресовий фонд на "У.Р.В." 73.25

Пресовий фонд на "Робітничі" 12.65

Разом \$94.90

Всім жертводавцям шпур подяка з товаришким привітом.

Травневий Комітет.

Келгарі, Алта.
Дорога Адміністрація!
Посилаю Вам почтовий переказ на суму \$124.60 а це на передплату і пресовий фонд для нашого робітничо-фермерського пресу, яку ми вносили протягом в місяці травні. Сума не така велика, але шпур. Коли взяли під увагу кампанію, що під руку відбулася одна за другою, то травнева кампанія і досить доволучка.

Звіт з травневої кампанії представляється так:

Вільна колекта на пресовий фонд "У.Р.В." на весільній забаві, що відбулася дня 5. травня ц. р. в тов. Н. Зубка й товаришки Марія Ароньш (тепер Зубків) \$18.00

Збірка на лісти на передплату "У.Р.В." 9.00

Збірка на концерті дня 5. серпня на лісти на пресовий фонд "У.Р.В." 12.00

Збірка на лісти на пресовий фонд "У.Р.В." 9.35

Жертви на концерті дня 5. серпня на пресовий фонд "У.Р.В." 34.00

Збірка на лісти на передплату "Робітничі" 7.50

Збірка на лісти на пресовий фонд "Робітничі" 7.25

Передплата на "Ф.Ж." 3.00

Збірка відділу "С.М." на пресовий фонд "Світ Молоді" 19.90

Збірка відділу "С.М." на передплату "Світ Молоді" 5.50

Разом \$124.60

Висілка грошей і другі дрібні розходи 90 ц. Отримується \$124.60.

Збірка на лісти на передплату і пресовий фонд:

Т-ка Катерина Проска збрала на передплату "Робітничі" \$4.50; на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00; по 50 ц.: М. Керницький, І. Либін, Дм. Осатко, Гр. Філічук, Т. Полтаво, Е. Савицький, І. Березюк, Ю. Бровий, Ф. Шустер; по 25 ц.: А. Дюльчак, І. Западський, Б. Саловський, І. Ялічук 10 ц. Разом \$7.60.

Т-ка Марта Драпка збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$1.50; на пресовий фонд "У.Р.В." Н. Арборак 50 ц.; Я. Саважко 25 ц. Разом 75 ц.

Т-ка Параска Ароньш збрала на передплату "Робітничі" \$1.50; на пресовий фонд \$3.00.

Т-ка Катерина Проска збрала на передплату "Робітничі" \$4.50; на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00; по 50 ц.: М. Керницький, І. Либін, Дм. Осатко, Гр. Філічук, Т. Полтаво, Е. Савицький, І. Березюк, Ю. Бровий, Ф. Шустер; по 25 ц.: А. Дюльчак, І. Западський, Б. Саловський, І. Ялічук 10 ц. Разом \$7.60.

Повторення:

Передплата на "У.Р.В." \$ 6.00

Передплата на "Робітничі" 3.00

Пресовий фонд на "У.Р.В." 73.25

Пресовий фонд на "Робітничі" 12.65

Разом \$94.90

Всім жертводавцям шпур подяка з товаришким привітом.

Травневий Комітет.

Кирленд Лейк, Онт.
Дорогі Товариші!
Посилаю Вам грошовий переказ на суму \$39.00, з того \$9.50 на передплату "У.Р.В." і "Робітничі", \$17.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$12.00 на пресовий фонд "У.Р.В." з концерту устроеного стараннями нашого відділу в тушній фінансній салі, що зараз робить \$39.00.

На лісту ч. 4452 збрала на пресовий фонд тов. Іван Марковський по \$1.00; Іван Марковський, Петро Гаврилюк, Василь Манчуренко, Василь Бочоуєв, Міх. Дубельський, Дмитро Бадик, Іван Ший, Дмитро Матійчук, Нестор Романчук, Никола Яковець, М. Карацук, Василь Малик, Василь Непюк, Дяк Джексон, Олена Непюк. Разом \$17.00.

Повторення:

Передплата "Робітничі" \$ 1.50

Передплата "У.Р.В." 8.00

Пресовий фонд "У.Р.В." 29.50

Разом \$39.00

Всім жертводавцям шпур подяка.

За Заряд: Іван Марковський, гол.; Михайло Дубельський, секр.

Гількрест, Алта.
Дорогі Товариші!
Від імени відділу ТУРФДМ в Гількресті, Алта. посилаю Вам почтовий переказ на суму \$42.00, з того \$24.00 на передплату і \$18.00 на пресовий фонд "У.Р.В." що зібрана на лісту ч. 2118 товариш комітетів — Петро Порайко і Юрко Леуак.

Зложили на пресовий фонд по \$1.00: Іван Петрук, Петро Порайко, Юрко Леуак, Танаско Машенко, Іван Виничук, Максим Равлик, Конг Сінг, Франко Терельський 75 ц.; по 50 ц.: Теодор Костюк, Д. Данилюк, Никола Навалік, Павло Ферстей, Тробиш О. Мельник, Никола Кебін, Михайло Олівник, Юрко Фролак, Філіп Остапчук, Іван Курницький, Михайло Козак, Федор Воробець, Василь Ферей, О. Корозюк, Д. Семетюк; по 25 ц.: Г. Гришук, І. Нагірник, Ілія Гайдей, Михайло Нікулук, Незнайний, Юрко Пільчук, Андрій Шалаган, Василь Гайдай, Оліан Машенко, О. Мельниченко, С. Скварко. Разом \$16.50.

Всім жертводавцям шпур подяка. з товаришким привітом.

Гр. Гришук, секр.

Лідліт, Ман.
Дорогі Товариші!
В цьому листі посилаю Вам переказ на \$8.25, що прощу пошукувати на сторінках "У.Р.В." Гроші ці зложили українські робітники, що працюють на "екстра тенку" на закупку нової друкарської машини.

Жертвували на лісту ч. 969 слідує товариші: Іван Марунік \$5.00; Дмитро Васку \$1.00; по 50 ц.: Д. Ониско, І. Ільчинин, І. Материк, І. Куштра; Федько Гульбарський 25 ц.

Всім товаришам жертводавцям складаю шпур подяку.

з товаришким привітом.

І. Марунік.

Содборі, Онт.
Дорога Адміністрація!
Посилаю Вам в цьому листі почтовий переказ на суму \$90.36, яку зібрав содборський Травневий Комітет на українську робітничу пресу в Канаді — "Укр. Роб. Вісті", "Фарм. Життя", "Робітничі" і "Світ Молоді".

Сума на вилучила з слідуєчих джерел:

Вільна колекта на святі перше Травня принесла \$11.75

Вільна колекта на представлений "За Немань Іду" в Укр. Роб. Домі в Коністон 21.95

Лист на передплату і пресовий фонд на всі чотири часопіси 56.95

Разом \$90.65

Пересалка грошей 29

Отримується чистого \$90.36

Збірка на лісти на передплату і пресовий фонд:

Тов. Петро Марко збрала на лісту ч. 348 на передплату "У.Р.В." \$4.00.

Тов. Д. М. Слободан збрала на лісту ч. 350 на пресовий фонд "У.Р.В." Олександра Малик \$1.00.

Т-ка Анна Осалчук збрала на передплату "Робітничі" \$5.30; на пресовий фонд "Робітничі" \$3.45.

Тов. В. Голован збрала на передплату "Робітничі" \$6.80.

Т-ка Марія Іванівна збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.30.

Т-ка Елокія Коцук збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.65.

Т-ка Катерина Верета збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$7.40.

Т-ка Марія Рощко збрала на пресовий фонд "Робітничі" \$2.75.

Збірка на лісти на передплату "С.М." \$7.00; на пресовий фонд \$12.30.

Повторення:

Передплата на "У.Р.В." \$ 4.00

Передплата на "Робітничі" 12.10

Передплата на "Ф.Ж." 2.00

Передплата на "Світ Молоді" 7.00

Пресовий фонд "У.Р.В." 34.70

Пресовий фонд на "Світ Молоді" 12.30

Пресовий фонд на "Робітничі" 18.55

Разом \$90.65

Всім колекторам і жертводавцям Травневий Комітет складає шпур подяку.

За Травневий Комітет: В. Голован, голова; Д. М. Слободан, секр.

Кирленд Лейк, Онт.
Дорогі Товариші!
Посилаю Вам грошовий переказ на суму \$39.00, з того \$9.50 на передплату "У.Р.В." і "Робітничі", \$17.00 на пресовий фонд "У.Р.В." і \$12.00 на пресовий фонд "У.Р.В." з концерту устроеного стараннями нашого відділу в тушній фінансній салі, що зараз робить \$39.00.

На лісту ч. 4452 збрала на пресовий фонд тов. Іван Марковський по \$1.00; Іван Марковський, Петро Гаврилюк, Василь Манчуренко, Василь Бочоуєв, Міх. Дубельський, Дмитро Бадик, Іван Ший, Дмитро Матійчук, Нестор Романчук, Никола Яковець, М. Карацук, Василь Малик, Василь Непюк, Дяк Джексон, Олена Непюк. Разом \$17.00.

Повторення:

Передплата "Робітничі" \$ 1.50

Передплата "У.Р.В." 8.00

Пресовий фонд "У.Р.В." 29.50

Разом \$39.00

Всім жертводавцям шпур подяка.

За Заряд: Іван Марковський, гол.; Михайло Дубельський, секр.

Гількрест, Алта.
Дорогі Товариші!
Від імени відділу ТУРФДМ в Гількресті, Алта. посилаю Вам почтовий переказ на суму \$42.00, з того \$24.00 на передплату і \$18.00 на пресовий фонд "У.Р.В." що зібрана на лісту ч. 2118 товариш комітетів — Петро Порайко і Юрко Леуак.

Зложили на пресовий фонд по \$1.00: Іван Петрук, Петро Порайко, Юрко Леуак, Танаско Машенко, Іван Виничук, Максим Равлик, Конг Сінг, Франко Терельський 75 ц.; по 50 ц.: Теодор Костюк, Д. Данилюк, Никола Навалік, Павло Ферстей, Тробиш О. Мельник, Никола Кебін, Михайло Олівник, Юрко Фролак, Філіп Остапчук, Іван Курницький, Михайло Козак, Федор Воробець, Василь Ферей, О. Корозюк, Д. Семетюк; по 25 ц.: Г. Гришук, І. Нагірник, Ілія Гайдей, Михайло Нікулук, Незнайний, Юрко Пільчук, Андрій Шалаган, Василь Гайдай, Оліан Машенко, О. Мельниченко, С. Скварко. Разом \$16.50.

Всім жертводавцям шпур подяка. з товаришким привітом.

Гр. Гришук, секр.

Повторення:

Передплата "Робітничі" \$ 1.50

Передплата "У.Р.В." 8.00

Пресовий фонд "У.Р.В." 29.50

Разом \$39.00

Всім жертводавцям шпур подяка.

За Заряд: Іван Марковський, гол.; Михайло Дубельський, секр.

Лідліт, Ман.
Дорогі Товариші!
В цьому листі посилаю Вам переказ на \$8.25, що прощу пошукувати на сторінках "У.Р.В." Гроші ці зложили українські робітники, що працюють на "екстра тенку" на закупку нової друкарської машини.

Жертвували на лісту ч. 969 слідує товариші: Іван Марунік \$5.00; Дмитро Васку \$1.00; по 50 ц.: Д. Ониско, І. Ільчинин, І. Материк, І. Куштра; Федько Гульбарський 25 ц.

Всім товаришам жертводавцям складаю шпур подяку.

з товаришким привітом.

І. Марунік.

Іст Сейнт Луїс, Іл.
Тов. Олександра Петришин збрала на лісту ч. 1567 на пресовий фонд "У.Р.В." Олександра Петришин 50 ц.; по 25 ц.: Дмитро Івашук, Сем Гросман, С. Петришин, В. Шмерман, В. Шмерман. Разом \$175.00.

ДО ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ ВІДІЛУ Р.З.Т. У ВІННІПЕГУ.

Товариші і Товаришкі! Хто з вас бажає мати фотографію зняту на пікніку 10. липня, яка в поменшеній формі є поміщена в цьому числі нашої газети, то проситься подати замовлення на руки секретаря-скарбника найдаліше до 1. серпня, щоб знати яку скількість цих фотографій замовляти. Фотографія коштуватиме одного долара.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Оцею дорогою повідомляємо всіх тих, хто вписалися до відділу Робітничого Запозомого Товариства у Вінпегу на пікніку в неділю дня 10. липня, щоб не постарілися принести свої вписові картки до заряду відділу найдалі до неділі 7-го серпня. В протинному разі, коли не підуть до лікаря на екзамінацію і не зложать своїх вписових карток до вище означеного дня, втраять привілей звільнення від оплати вписового.

Заряд відділу Р.З.Т. у Вінпегу.

ПЕРЕСТОРОГА.

Головний Заряд Р.З.Т. вважає за відповідне остеререгти відділи і членство Р.З.Т. перед одиначими з поза наших організацій, що вносять до них з допомогою. Ми не маємо нічого проти такої допомоги, якщо потрібний допоміг робітник є чесний, тверезий та дієсно знає шпур такої допомоги. Але ми є проти давання допомоги не-членам, які легко віддають допомогу, що легше і розгрівають. Нас повідомляють товариші з західної Канади, що там один робітник втрапив ногу і звернувся до наших організацій за допомогою. Не значить докладніше цієї людини наш відділ такі заради прийшли йому на поміч. Та незабаром помалося, що людина ця не тільки, що ніколи не належала до якихсь робітничих організацій, але віддавши грошеву допомогу, розпускає її на неморальні цілі.

Якщо на майбутнє наш відділ стурнується з такими одиначими, то заки прийти ім з допомогою, треба перш хто вони розвідати про них все вони, що робили в минулому або що роблять в даний час.

Головний Заряд Р.З.Т.

СПРОСТУВАННЯ.

В кварталному звіті Головного Заряду Товариства Запозомого Товариства було поміщено в приходах за місяць травень від відділу Сейнт Кетерин, Онт. \$2.75, а повинно бути \$21.25; дальше від відділу Сейнт Боніфейс поміщено було \$43.00, а мало бути тільки \$24.50.

О. Хоміський, секр.-скарбник.

УВАГА, КОЛГОРСТ, АЛТА. І ОКОЛИЦЯ!

Ідьмо всі на пікнік!

Старання українських робітничих організацій в Колгорсті, Алта., відбуються в неділю, 31. липня ц. р. коло рівера

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

Місце пікніку те саме, що й минулого року. На пікніку будуть смачні перекуси, холодні напитки, різні спортивні гри, забави і т. ин.

Ідьте самі й кличте з собою своїх знайомих!

Заряд відділу ТУРФДМ.

ПІКНІК — ПІКНІК! — ПІКНІК!

Старання Польського Робітничого Товариства у Вінпегу відбуються в неділю, 24. липня ц. р. на Морс Плєйсе

МАСОВИЙ ПІКНІК-ГОУЛЬКА.

На пікніку не забаркане смачних перекусів й холодних напитков. Будуть різні спортивні гри й буде пригравати добрий музикант.

Як їхати: — Беріть кару Морс Плєйсе і ідьте нею аж до кінця. Там будуть наші представники, які покажуть вам дорогу на пікнік.

Заряд відділу ТУРФДМ.

ІДЬМО ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯ ВІДІЛУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В НЕДІЛЮ, 24. ЛИПНЯ 1927 РОКУ

НА ФАРМІ Р.З.Т. В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть смачні перекуси, холодні напитки, танці і т. ин. Пригравати буде добрий орхестра.

СПОРТОВА ПРОГРАМА ПІКНІКУ:

1) о годині 1-й перегони дитячі (хлопці і дівчата) від 6 до 8 літ.
2) о годині 1.30 перегони дитячі (хлопці і дівчата) від 9 до 12 літ.
3) о годині 2-й гра в бейс-бол (вініпегський відділ Секції Молоді проти Іст Килдонан).
4) о годині 3-й скакани через дружок.
5) о годині 3.30 перегони жінок з вільними в лозках.
6) о годині 4-й перегони жінок тяжкої ваги (175 фунтів).
7) о годині 4.15 перегони мужчини поперех 200 фунтів ваги.
8) о годині 4.30 перетягання шпур (Вінпег проти Іст Килдонан).
9) о годині 5-й запасна боротьба Михайла Біленького з Арчі Меклавноном. Цікаво хто побідить?

ВРАЗИ НЕПОГОДИ ЗАМІСЦЬ ПІКНІКУ ВІДБУДЕТЬСЯ ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ.

ЗАБЕЗПЕЧИТЬ СЕБЕ В Р.З.Т.

Чи ви є вже членом Робітничого Запозомого Товариства? Чи побачили ви про те, щоб забезпечити собі і своїй родині допомогу на